
                   

   

 

 

   

 

 

 

 

１年生はこの２学期、「郷土を知る」をテーマに学習に取り組んでいます。

９月５日（木）には、総務部財政課政策班の林晃一郎さんと江頭知遼さんか

ら、本市の概要について講話をしていただきました。生徒たちは、人口や産

業、市の取組やシティプロモーション等の話を聞き理解を深めていました。

現在は、１０月１８日（金）の発表会に向け、グループごとのテーマについ

て調査したり、まとめたりしています。発表会が楽しみです。 

 

２年生は、職業について学習しています。町内のいろいろな事業所を訪

問してインタビューを行い、その結果をまとめて１０月３日（木）に発表

会を実施しました。訪問に向けては、訪問時のマナーや電話のかけ方等を

学習して実行に移しました。緊張の連続だったと思いますが、将来に役立

つ、よい経験ができたと思います。快く引き受けてご協力いただきました

各事業所の皆様に心から感謝申し上げます。また、保護者の皆様には、ご

多用な中、参観ありがとうございました。 

 

 3年生は、９月１９日（木）、磯野産婦人科院長の磯野潔先生を講師にお

招きして、「命の学習」を実施しました。磯野先生のこれまでの豊富な経験

と学術的な根拠に基づいた専門的な講話を聞き、生徒たちは生命の大切さ

や親への感謝の気持ち、親になることの意味や責任について深く考えるこ

とができたと思います。講話の最後には、胎児の人権や子宮頸がんワクチ

ンについてのお話もしていただきました。講話の内容について、ご家庭で

もお子様と会話していただけたら、さらに深まると思います。 

 

 

本年度の全国学力・学習状況調査及び長崎県学力調査の結果が届きましたのでお知らせします。 

本校が、平均正答率を上回っている場合

「〇」、ほぼ同じ場合「空欄」、下回っている

場合「▲」をつけています。 

３年生は、国語は全国を下回っていまし

たが、数学は県の平均正答率を上回ってお

り、全体的には良好な結果でした。また、２年生は、国語は県の平均正答率とほぼ同じでしたが、数学は

県の平均正答率を大きく上回っていました。直近 3 年間の本校の調査結果を観ると、年を追うごとによ

くなっており、学力が確実に向上していることがわかります。本年度も、さらなる向上を目指して、本校

の「学力向上プラン」を着実に実践していきます。ご家庭におかれましても、生徒の主体的な学びが定着

するよう、声かけや励ましをお願いいたします。 
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１０月２日（水）、三市（南島原市・雲仙市・大村市）合同の市中総体駅伝競

走大会が、諫早市で開催されました。当日は早朝から雨が降り、厳しい暑さの

中で練習してきた生徒たちにとっては、予想外の天候での実施となりましたが、

男女とも一本の襷を精一杯つなぎ熱戦が繰り広げられました。 

 本校の結果は、男子は３位、女子は６位でした。目標にしていた県大

会出場は果たせませんでしたが、夏休みからの練習の成果は十分に発揮

されていました。陸上部やバスケット部をはじめ熱心に練習してくれた

生徒全員を心から称えるとともに、感謝したいと思います。保護者の皆

様には、ご理解とご協力、そして温かい応援ありがとうございました。 

 

 

 本年度も折り返しを過ぎ、後半に入りました。３年生では

進路決定に向けて実力テストや進路説明会が実施されてい

ます。本年度から、公立高校の入試制度が大きく変わりまし

た。検査日は右のとおりです。３年生の各ご家庭におかれま

しては、１１月１日からの三者面談に向けて、機会をつくっ

てお子様と卒業後の進路や将来の見通しについて十分に話

し合っておいていただきますようお願いいたします。 

  

 

 9 月中旬から約 1 か月間、本校の卒業生二人（柴内敬都さん、入江和佳奈さん）

が教育実習を行いました。母校での実習は、二人にとって貴重な経験だったと思いま

すが、生徒たちにとっても教師を志す先輩との交流は貴重な経験であり、自分の将来

について考えるよい刺激になったと思います。二人の今後のご活躍を祈ります。 

 

 

５月末に開催された生徒総会で、校則の靴下に関する要

望が可決され、職員会議や PＴＡ役員会で審議しました。

それを受け、９月１３日に校則検討委員会を開催した結

果、右のように靴下の黒色を認めることになりました。 

生徒たちが、時代に応じた明るく楽しい学校生活が送 

れるよう、今後も改善を図っていきますので、保護者・ 

地域の皆様には、ご理解とご協力をお願いいたします。 

 

  

 

【長崎県ジュニア陸上競技選手権大会】 
〇男子Ａクラス３０００ｍ  第６位 平山 絢也 
〇女子Ａクラス砲丸投   第２位 本多知世 
〇女子Ｂクラス１００ｍ   第２位 佐々木 ゆの 
 
【南島原市中総体新人大会フソトテニス競技】 
  〇男子個人戦  準優勝  岩永・松川ペア 
  〇女子個人戦  第３位  荒田・瀬川ペア 
  〇女子団体戦  準優勝  西有家中学校 
    
【島原半島Ｕ１４バスケットボール新人大会】 
〇第３位  西有家中学校 

 
【女子バレーボール鹿島練習会】 
〇Ａパート 優勝  西有家中学校 

 
【南島原市中総体駅伝競走大会】 
〇団体の部 男子第３位 西有家中学校 
〇区間新記録 男子１区 平山 絢也 
区間新記録 男子６区 林田 陽路 

10 月 16 日（水）全校美化活動（除草作業） 
18 日（金）１年総合学習発表会「郷土学習」11:00～ 
19 日（土）ＰＴＡ親子除草作業、３年学年行事 
23 日（水）３年総合学習発表会（劇） 
24 日（木）薬物乱用防止教室（２年） 
30 日（水）合唱コンクール 13:50～ 

11 月 １日（金）ＰＴＡ挨拶運動 
１日（金）～12 日（火）3 年三者面談 

   12 日（火）～14 日（木）2 年修学旅行 
   20 日（水）～22 日（金）期末テスト 
   22 日（金）避難訓練 
   29 日（金）学年ＰＴＡ 

【令和 7年度公立高等学校入学者選抜】 
 
○特別選抜（自己推薦）、離島留学選抜 

  令和 7年 1月 28日（火） 

○一般選抜、定時制Ⅰ期選抜 

2月 18日（火）、19日（水） 

○チャレンジ選抜 

3月 1２日（水） 

○靴下は白色及び黒色とし、ワンポイント
まで認める。ただし、入学式及び卒業式、
始業式、終業式、修了式は白色とする。 


